
 

 

 

PARTIE A : LA VERIFICATION DES RESSOURCES (09 pts)  

A1- La vérification des savoirs (04 pts)  

1- Définis : (1x2=2pts) 

Elevage :………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………..…1pt 

Industrie:………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………...1pt 

2-a) Donne deux grands déserts du continent africain : 

………………………………………………………………………………………………………………………

………………………………………………………………………………………………………… (0,5x2= 1pt)  

    b) Donne deux raisons qui expliquent le retard de la modernisation de l’agriculture 

africaine ……………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………….(0,5x2 = 1pt)  

A2- La vérification des savoir-faire (05pts)  

1. A partir des éléments suivants, classe respectivement  dans le tableau ci-dessous les cultures vivrières ou 
alimentaires et les cultures industrielles : Cacao, igname, manioc, hévéa, café, macabo. 0,5x6=3pts. 

Cultures vivrières ou alimentaires Culture industrielles ou de rente 

  

  

  

 

2- Complète le texte à trou ci-dessous par les éléments suivants : L’arrosage à la main, l’irrigation, nature, l’activité 
agricole. 0,5x4=2pts 

Les atouts qu’offre la ………………………………..en Afrique sont mis au profit  de……………………………………………….. A 
travers la maîtrise des techniques donc l’une des plus importantes est…………………………………………….. Ici, la 
technique la plus utilisée est…………………………………………… 
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PARTIE B : LA VERIFICATION DE L’AGIR COMPETENT (9pts)    

Situation  problème : Ton oncle a l’idée de créer une vaste plantation de pomme de terre. Seulement, il lui faut un 
financement de 1500000. Somme d’argent qu’il ne possède pas. Il te sollicite afin de l’aider à trouver une solution 
viable. 
Document 1 : Bassin pétrolier de l’Afrique                 Raffinerie de pétrole au Sénégal 

             
Source : https://fr.m.wikipédia.org/wikir%C3°. 

 
 Document 2 : Les régions pétrolifères en Afrique 

Le littoral africain est une marge continentale importante, l’ouverture du rift atlantique a laissé à des 
couches géologiques riches en matières organiques qui ont donné naissance à nombre de bassins pétrolier, plus 
particulièrement là où l’embouchure des fleuves transportant des masses de sédiments, a fourni une profondeur 
d’enfouissement plus grande. Pour cela, sans exhaustivité aucune en Afrique les pays grands producteurs de pétrole 
sont : la Libye avec 852000 barils par jour, le Nigéria avec, 2037000 barils par jour, l’Egypte avec 653000 barils par 
jour, l’Angola avec 1707000 barils par jour et l’Algérie avec 1641000 barils par jour… 

Source : https://fr.m.wikipédia.org/wikir%C3°. 
Consigne : effectue les tâches suivantes. 

1. Quel est le problème posé dans la situation ci-dessus ?   3pts 
2. Après avoir citer deux pays de l’Afrique occidentale appartenant au  bassin pétrolier africain, classe par ordre 

croissant les cinq(5) premiers pays producteurs de pétrole en Afrique. 3pts 
3. Donne à ton oncle deux possibilités de financement de sa plantation de pomme de terre. 3pts 

 
Présentation : 2pts 
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